



乡村振兴

乐至:

# 农村公路提质升级 铺就乡村振兴“快车道”

□ 邓喧 姚阳

道路通,百业兴。  
近年来,乐至县紧紧围绕持续巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴主线任务,以成功创建“四好农村路”省级示范县为契机,结合交通建设大会战,不断补齐农村交通运输基础设施短板,全面提升农村公路安全、环境及服务保障能力。

“大云路原来是泥石路,下了雨坑坑洼洼的,大家开车走路都很困难,现在修成沥青路了,去县城、回乡里都方便多了。”看着门前的道路由窄变宽、由通到畅,大佛镇居民王秀清难掩高兴之情。

大云路改建工程全长4.4公里,路线起于国道G318,经乐至县大佛镇,止于简阳市云龙镇。该工程设计为6.5米宽沥青混凝土道路,设计速度30千米每小时,双向2车道,按照三级公路标准建设,于2022年11月全面完工并投入使用。

“大云路修好后,越来越多的货车能直接开到村民家门口运货了,拓宽了大佛镇榨菜、圆黄梨等特色农产品的销路,为农户增收注入了交通活力。”大佛镇经济发展和乡村振兴办副主任田银成表示,大云路完成改建后,城乡双向运输进一步打通,带动全镇经济发展迈入加速跑新阶段。

宽敞整洁的农村公路连起的是民心,带来的是便捷,通往的是富美。2023年7月,长约8.2公里的古乐路正式建成通车,连通了乐至县金顺镇和中江县冯店镇的交通路网,为沿线农村居民创造了更加安全、舒适的交通环境,为一个个乡村带去了发展机遇和振兴的希望。

“现在的古乐路宽敞、平坦,沿途的风景也不错,大家都愿意去走一走、看一看。”金顺镇居民孙群英说。

近年来,乐至县以民需为导向,科学规



古乐路新颜。

划,统筹推进农村公路改建,投资4.6亿元,建成农村公路67条、119公里。此外,该县还积极打造“金通工程+三级物流”新体系,建成县级物流仓储中心1个、乡镇快递物流运营中心19个、行政村“快邮驿站”234个,投放9座及以下农村客运车辆46辆,新建乡镇运输综合服务站3个,有效带动沿线农村特色产业种植养殖、农产品深加工、特色旅游等产业蓬勃发展。

一条条农村公路通到家门口,一件件快递包裹送到乡亲们手中,一样样农产品

直接上车销往远方……农村公路设施服务的提质扩面,有力实现了农村群众从“走得了”到“走得好”的转变。

与此同时,乐至县大力发展“农村公路+”模式,不断加强农村公路两侧绿化工作,美化公路环境,提升乡村风貌,加快推进乡村产业路、旅游路、景观路建设,服务乡村休闲旅游、产业园等经营性项目建设发展,20余万人走上“以路为媒”的美好致富路。

截至目前,全县农村公路总里程达

3284公里,所有建制村100%通硬化路、通客车、通物流。如今的乐至路网纵横,“畅美舒安”的农村公路已然成为助力乡村振兴的产业路、民生路、致富路、幸福路。

乐至县交通运输局相关负责人表示,下一步,乐至将紧紧围绕“追赶跨越年”主题,接续打好交通建设大会战,扎实推进新建农村公路、安装波形护栏等项目,多措并举推动农村公路“提档升级”,进一步实现农村公路“畅美舒安”,为乡村振兴注入新活力。

## 元坝镇:油菜花开引客来 融合发展促振兴

本报讯(闫凯 李达)3月12日,“安柠石光·资足常乐”2024年资阳大足双城文旅联动营销季暨第三届安岳元坝油菜花赏花活动在安岳县元坝镇启动。

满目金黄香百里,一方春色醉千山。随着春天的“脚步”,元坝镇佛白村千亩油菜花竞相开放、一望无际。前来踏青游玩的游客或赏花玩水,或歌舞助兴,热闹非凡。

本届油菜花赏花活动由安岳县人民政府、资阳市文化广播电视和旅游局、资阳市农业农村局主办,以“魅力安岳 乡约元坝”为主题,从3月12日持续至3月17日,依托元坝镇佛白村袁家坝、黄泥坝、蔡家坝和周家坝等地集中连片的油菜

花,同步开展赏花、美食体验、农产品展销、休闲娱乐等系列活动,充分向外界展示元坝镇自然生态之美、绿色发展之美和水韵人文之美。

“入春了,天气也暖和起来了。现在时间也充裕,趁着春暖花出来溜溜弯儿,欣赏一下安岳乡村的美丽风光,多好啊!”来自重庆市大足区铁山镇的李先生一边拿起手机拍照,一边感叹道。

据元坝镇镇长徐高琴介绍,活动吸引了重庆市大足区铁山镇、高升镇等地群众的广泛参与,增加了安岳、大足毗邻地区群众的幸福感和获得感,进一步推动了资阳大足文旅融合发展示范区建设,激发了乡村振兴活力。



启动仪式现场。



## 免费培训 “蜀人原乡文化大讲堂” 春季艺术培训开班

本报讯(全媒体记者 阳丹)3月13日,资阳市文化馆2024年“蜀人原乡文化大讲堂”春季免费艺术培训在市文化馆开班。

本期培训为期4个月,共开设群众声乐、中国舞、国标舞、舞蹈瑜伽、硬笔书法、古筝、萨克斯等9个项目,为500余名群众免费开设11个班级,邀请专业老师授课,重点训练各门类的基础知识和提升的方法。

近年来,为不断丰富资阳群众的业余生活,提升群众的生活品质,市文化馆不断完善公共文化设施,结合群众对文化生活的具体需求,有针对性地拓宽工作范畴,抓好抓实文化艺术培训、文化下乡、非遗展演等业务,进一步提升城乡公共文化服务供给能力。据了解,资阳市文化馆“蜀人原乡文化大讲堂”系列培训项目每年开展3期免费培训,市民可通过市文化馆微信公众号报名参与。

## 守好群众“钱袋子” 资阳大足联合开展 反诈反假宣传活动

本报讯(全媒体记者 李思彤)3月14日,川渝毗邻地区警银联合反诈反假宣传暨“3·15”消费者权益保护宣传走进安岳县双龙街乡,市公安局、邮储银行资阳分行、大足区公安局、邮储银行大足支行等单位参加。

“叔叔,你能不能分辨出我手中哪一张是假钱?”“阿姨,你听听看,真纸币用手弹起来的声音是不是不一样?”活动现场,工作人员向群众演示了“一摸”(用手触摸纸币)、“二看”(观察颜色、防伪标识)、“三听”(用耳朵听纸币抖动发出的声音)的识别方法,耐心讲解真假币的鉴别技巧,为群众带去了一场“沉浸式”反假宣传。

工作人员还以网络贷款、虚拟货币投资等现实案例为依据,开展防范电信网络诈骗、消费者权益保护等金融知识宣讲,并邀请群众参与网络诈骗知识有奖问答,发放礼品、宣传手册1000余份,获得群众一致好评。

## 工行资阳分行开展“3·15” 消费者权益保护教育宣传活动

本报讯(杨雪)为进一步推进金融消费者权益保护工作,切实履行消费者权益保护主体责任,3月13日,工行资阳分行组织开展2024年“3·15”消费者权益保护教育宣传活动。

活动中,金融宣传小分队走进社区,围绕“金融消保在身边 保障权益防风险”主题,向群众普及金融消费者八项基本权利、反电信网络诈骗、个人信息保护及安全用卡等相关知识。群众纷纷表示获益匪浅:“本次宣传增强了我们的理性维权意识,提高了大家对电信诈骗的辨别能力,还普及了金融安全小知识,效果还是很好的。”

接下来,工行资阳分行将坚持以人民为中心的价值取向,主动适应不同消费群体个性化、多元化需求,高效务实宣传金融政策、提示金融风险,倡导理性投资观念,持续提升消费者金融素养、金融安全意识和依法维权能力,为营造良好健康的金融环境作出新的贡献。

## 资阳市保护消费者权益委员会发布2023年度消费维权十大典型案例

2023年,全市各级消委组织、消委会成员单位围绕消费热点、群体投诉、一般消费纠纷开展消费维权工作,切实维护消费者合法权益,调处了一批有影响力的消费投诉案件,现予以公布。希望广大经营者以此为戒,诚实守信,依法经营,积极营造和谐消费环境,激发消费活力。

### 1. 资阳市公安局查处制售假冒伪劣消防面罩案

消费者罗女士在某宝网一家名叫“广州某消防器材”购买某品牌消防面罩30个,收货后发现消防面罩做工粗糙,没有束带设计,怀疑消防面罩是伪劣产品,因此向公安机关报案。

经查,犯罪嫌疑人以营利为目的,以某公司为掩护,租用厂房作为生产窝点,就地采购制假设备和原辅材料,雇佣工人生产假冒伪劣产品,向全国21省(市)及我省成都、资阳等地销售。资阳公安远赴广州市、佛山市等地开展收网行动,一举捣毁该犯罪团伙,案值达3000余万元。目前该案已被检察机关提起公诉。

### 2. 资阳市雁江区消委会调解家装用材纠纷案

消费者鲁女士与某建材经营部签订家装合同,约定家装使用的是颗粒板,在支付3万元定金之后,发现家装背板是密度板,要求该商家退还定金,被商家拒绝,因此向消委会投诉。

消委会工作人员经调查,商家确实存在未全面告知消费者商品信息的

情况,导致消费者对衣柜使用的材料有误解。经消委会工作人员调解,该经营部认识到违法行为,同意解除合同,退还定金。

### 3. 安岳县消委会调解消费者网购蛋糕纠纷案

安岳县消费者杨某在某外卖平台订购“某品牌”蛋糕店的蛋糕,支付248元,收货时发现该蛋糕的品牌、款式与预订不符,要求退货退款被拒,因此向消委会投诉。消委会经调查核实后,告知外卖平台,该平台蛋糕店系冒用他人信息进行登记,平台未尽到对经营者的真实身份信息进行核验的义务,侵害了消费者的合法权益。经消委会工作人员调解,该平台先行赔付消费者杨女士网购蛋糕款248元。

### 4. 安岳县消委会调解保健品销售纠纷案

消费者周某购买安岳县某经营部的某款保健品10瓶,并支付优惠活动价3980元后,发现活动价与原价不一致,认为受到欺骗,要求退货退款,该经营部拒绝,消费者周某因此向消委会投诉。消委会经现场调查,发现该商家利

用虚假的或者使人误解的价格手段诱骗交易,并向县市场监管局移交案件线索,县市场监管局依法立案查处。

针对投诉,消委会组织调解,该经营部负责人认识到过错,全额退还消费者周某3980元,消费纠纷得以圆满解决。

### 5. 安岳县消委会调解消费合同纠纷案

消费者郭女士在安岳县某家居店签订一份房屋样板间合同,价值4.98万元,并在交纳3万元定金之后,认为定金过高,要求解除合同,退还定金。但该家居店要求消费者支付合同总价30%的违约金,郭女士不认同,因此向消委会投诉。

消委会经过调查,发现该合同约定的定金数额明显违反了《中华人民共和国民法典》的规定。此外,在格式合同中未明确约定经营者违约责任,在消委会工作人员指出该合同存在的问题后,该家居店同意解除合同并全额退款。

### 6. 安岳县人民法院审理燃气泄漏引发爆炸民事诉讼案

钟某通过某中介租用郭某房屋

后,将该房屋提供给陈某居住。该中介在征得郭某同意后,请无相关资质的彭某更换了热水器和燃气灶。因该房屋内天然气爆炸,致陈某九级伤残,陈某将某燃气公司、郭某等起诉至人民法院,要求赔偿损失。

法院经审理认为,本案事故起因是燃气泄漏,赔偿责任为:燃气公司不能证明其履行了入户安全检查义务,存在较大过错,承担40%;彭某没有相应作业资质,存在一定过错,承担20%;郭某未提供符合安全标准的房屋,承担25%;中介公司选择安装人员存在一定过错,承担10%;陈某作为成年人应当具备一定的基本生活常识,承担5%。

### 7. 乐至县消委会调解未成年人游戏充值纠纷案

未成年人彭某擅自使用其父亲彭某东身份信息,在某公司的网络游戏实名认证,累计充值78次,共消费5131.64元。彭某东要求退款,该公司拒绝退款。消委会收到该投诉后,开展调查,通过调取交易记录,当地党委政府出具的消费情况证明等材料证实,该家庭贫困,其充值消费行为属未成年人在缺乏监管的前提下冲动性消

费。经过调解,双方达成和解,退费80%,合计金额4098.4元。

### 8. 乐至县人民法院审理理发店合同诉讼案

消费者刘某在资阳市某理发店充值2000元,办理会员卡,并约定专门理发师为A。刘某在第三次消费时,被告知原定的理发师无法为其提供服务,因此要求与该公司解除合同,返还余额并支付违约金。该理发店不同意,刘某遂将其起诉至人民法院。

法院经审理认为,刘某在该理发店办理会员卡并进行预付费式消费,双方构成服务合同关系,该理发店以“私人订制”为服务特色,双方约定了专属理发师为A,理发店不能履行合同义务,因此判决解除合同,该理发店退还原告刘某预付款1800元及利息。

### 9. 资阳市市场监管局高新区分局调解新能源汽车电池故障纠纷案

消费者苏先生到市市场监管局高新区分局投诉,其在高新区某4S店购买了一辆汽车,该车在2年内更换2次电池,其中第2次故障,导致其损失较

大,要求该4S店给予换车处理并赔偿损失9300元。

接到投诉后,执法人员立即开展调查。经查,该车不符合换车处理的约定。鉴于消费者经济损失近万元,根据《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》,经双方多次调解,该4S店同意补偿投诉人7200元,更换电池并按照三包政策和厂家承诺条款执行。

### 10. 资阳市市场监管局临空分局查办物业停车管理收费案

多名业主通过12315平台投诉,某小区物管公司违规收取小型车辆停车服务费。市市场监管局临空分局接到投诉后,立即开展核查处置工作。经核实,该投诉情况属实,临空分局行政约谈了该物管公司,责令其按照发改物价[2023]9号文件要求限时完成公司内部收费调价程序,同时做好业主与物业公司间沟通解释工作。该物业公司按要求完成调价,并退还多收取的停车服务费。

